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 بسم الله الرحمن الرحيم

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
:الجدول التالي فيالصحيحة لكل سؤال  لإجابةا اختيارك لرمز أكتب  
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(بحث 011) مقدمة في بحوث العملياتالمادة:   

هـ6041/7041للعام الدراسي  ثانيالفصل الدراسي ال  

 الاختبار الفصلي الثاني

 

 
 

الرقم الجامعي:    اسم الطالب: 

الدرجة:    أستاذ المقرر: 
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 السؤال الأول:              
 

البرنامج الخطي التالي: لدينا ليكن   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝒙𝟏          الحل الأمثل هو:

∗ = 𝟏     ,     𝒙𝟐
∗ = 𝟏    ,     𝒛∗ = 𝟑 

 :  الرابطة هي القيداند والقي  . 1

 D ثالثالثاني وال  C نيالأول والثا  B لثالأول والثا  A والرابع ولالأ

 

 هي موارد القيدان: ة. الموارد المتوفر2

 D الثاني والرابع  C الأول والثالث  B الأول والثاني  A الثالث والرابع

 

 ( هي:1ضافتها لمورد القيد )إ. أكبر زيادة اقتصادية يمكن 3

1 A  2 B  2

3
 C  1

3
 D 

 

 ( هي:3ضافتها لمورد القيد )إ. أكبر زيادة اقتصادية يمكن 4

1

2
 A  2 B  1

3
 C  1 D 

 

 :و( ه2نقاصه من مورد القيد )إيمكن اقتصادي . أكبر توفير 5

0.5 A  1 B  0.75 C  1.5 D 

 

 :و( ه4نقاصه من مورد القيد )إيمكن اقتصادي . أكبر توفير 6

0.5 A  0.75 B  1 C  1.25 D 

 

 

 

    

   

  

 

    

      

(3) 

(4) 
(2) 

(1) 

 𝑥2 

 𝑥1 

          
  max  𝑧 =  𝑥1 +  2𝑥2 

   s. t.          2𝑥1 + 2𝑥2  ≤  القيد (1):      4

               −2𝑥1 + 2𝑥2   ≤ 1      :(2) القيد    

                   𝑥1 +  3𝑥2  ≤ القيد   (3):       4  

                 2𝑥1               ≤ القيد   (4):       3  

        𝑥1 ≥ 0 ,   𝑥2 ≥ 0       
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 دالة الهدف

0                  1                   2                    3                   4 

 الحل 

 الأمثل
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 في دالة الهدف هو: 1xالحساسية لمعامل المتغير  فترة. 7

2

3
≤ 𝑐1 ≤ 2  A  −2 ≤ 𝑐1 ≤ −

2

3
  B  1

2
≤ 𝑐1 ≤

3

2
  C  1 ≤ 𝑐1 ≤ 3  D 

 

 في دالة الهدف هو: 2xالحساسية لمعامل المتغير  فترة. 8

1

2
≤ 𝑐2 ≤

3

2
  A  −1 ≤ 𝑐2 ≤ −

1

3
  B  −3 ≤ 𝑐2 ≤ −1  C  1 ≤ 𝑐2 ≤ 3  D 

 

 (:1لقيد )مورد ا( لالإضافية القيمة الاقتصادية للوحدة). سعر الظل 9

0 A  0.25 B  0.5 C  1 D 

 

 (:3لقيد )مورد ا( لالإضافية القيمة الاقتصادية للوحدةالظل ). سعر 10

0 A  0.25 B  0.5 C  1 D 
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 السؤال الثاني:
 

 

 

 

البرنامج الخطي التالي:  لدينا ليكن  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 :يالصيغة القياسية لهذا البرنامج الخطي هالقيود الخطية في . 11

2𝑥1 + 4𝑥2 = 8  

4𝑥1 + 2𝑥2 = 8  

   𝑥1, 𝑥2 ≥ 0  

A  2𝑥1 + 4𝑥2 + 𝑠1 = 8  

4𝑥1 + 2𝑥2 + 𝑠2 = 8  

   𝑥1, 𝑥2 ≥ 0  

B  2𝑥1 + 4𝑥2 + 𝑠1 ≤ 8  

4𝑥1 + 2𝑥2 + 𝑠2 ≤ 8  

   𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2 ≥ 0  

C  2𝑥1 + 4𝑥2 + 𝑠1 = 8  

4𝑥1 + 2𝑥2 + 𝑠2 = 8  

   𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2 ≥ 0  

D 

    

 

,𝒙𝟏) إذا كانت المتغيرات غير الأساسية هي    . 12 𝒙𝟐) الحل الأساسي هو، فإن  : 

      (𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2) =

(0 , 0,
4

3
,

4

3
)  

A        (𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2) =
(0 , 0, 8, 8)  

B        (𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2) =
(8 , 8, 0, 0)  

C  
      (𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2) =

(
4

3
 ,

4

3
, 0, 0)  

D 

 

,𝒙𝟏) إذا كانت المتغيرات غير الأساسية هي    . 13 𝒙𝟐) لها في الرسم البياني هي وافقةالنقطة الم، فإن  : 

E A  G B  F C  H D 

 

,𝒙𝟏) إذا كانت المتغيرات الأساسية هي    . 14 𝒔𝟐)فإن الحل الأساسي هو ،  : 

      (𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2) =
(2 , 0, 0, −8)  

A        (𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2) =
(0 , 4, −8, 0)  

B        (𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2) =
(4 , 0, 0, −8)  

C        (𝑥1, 𝑥2, 𝑠1, 𝑠2) =
(4 , 0, 0, 8)  

D 

 

,𝒙𝟏) إذا كانت المتغيرات الأساسية هي    . 15 𝒔𝟐)لها في الرسم البياني هي: وافقة، فإن النقطة الم   

H A  F B  K C  L D 

 

 

 

      

 

      

 

      

 

      

 

 
 

    

 

 

 

 

 

  

       

(2) 
(1) 

 𝑥1 0         1          2           3          4           5          6 

          
 max  𝑧 =  2𝑥1 +  3𝑥2 

  s. t.            2𝑥1  + 4𝑥2 ≤  القيد (1):       8

                    4𝑥1  +  2𝑥2 ≤ 8       :(2) القيد    

       𝑥1 ≥ 0 ,  𝑥2 ≥ 0       
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,𝒙𝟏) إذا كانت المتغيرات الأساسية هي    . 16 𝒔𝟐) سيكون، فإن الحل الأساسي  : 

 D مقبول  C غير ممكن  B ممكن  A أمثل

 

,𝒔𝟏) إذا كانت المتغيرات غير الأساسية هي    . 17 𝒔𝟐)  :فإن المتغيرات الأساسية هي ، 

(𝑥1, 𝑥2) = (0 , 2)  A  (𝑥1, 𝑥2) = (
4

3
 ,

4

3
)  B  (𝑥1, 𝑥2) = (8 , 8)  C  (𝑥1, 𝑥2) = (2 , 0)  D 

 

 

 السؤال الثالث:
 

 :البرنامج الخطي التالي لدينا ليكن

 

 

 

 

 ، سوف يتم تكوين جدول السمبلكس المبدئي التالي:د تحويل البرنامج للصيغة القياسية . بع18

  

  

 

 هو: (ratio test) اختبار النسبة الصغرىفي جدول السمبلكس المبدئي ،   . 19

 

A  

 

B  

 

C  

 

D 

 

 غير أساسي هو:.  في جدول السمبلكس المبدئي ، المتغير الأساسي الذي سوف يخرج ليصبح متغير 20

𝑥1  A  𝑥2  B  𝑠1  C  𝑠2  D 

 

 

 

 

ratio test

2/2  = 1

4/1  = 4

ratio test

2/2  = 1

4/2  = 2

ratio test

4/2  = 2

2/4  = 0.5

ratio test

2/4  = 0.5

4/2  = 2

A BV x 1 x 2 x 3 s 1 s 2 RHS

z 2 -3 1 0 0 0

s 1 2 4 2 1 0 2

s 2 2 2 1 0 1 4

B BV x 1 x 2 x 3 s 1 s 2 RHS

z 2 -3 1 0 0 0

x 1 2 4 2 1 0 2

x 2 2 2 1 0 1 4

          
     max  𝑧 =  −2𝑥1 +  3𝑥2 −   𝑥3 

     s. t.                 2𝑥1 +  4𝑥2 + 2𝑥3 ≤ 2      

                            2𝑥1 +  2𝑥2  +   𝑥3 ≤ 4     

            𝑥1 ≥ 0 ,   𝑥2 ≥ 0 ,   𝑥3 ≥ 0       

 

C BV x 1 x 2 x 3 s 1 s 2 RHS

z -2 3 -1 0 0 0

s 1 2 4 2 1 0 2

s 2 2 2 1 0 1 4

D BV x 1 x 2 x 3 s 1 s 2 RHS

z -2 3 -1 0 0 0

x 1 2 4 2 1 0 2

x 2 2 2 1 0 1 4
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 السؤال الرابع:
 

 :(max z)دالة الهدف هي دالة تعظيم:   لمسألة ما إذا كان لدينا جدول السمبلكس التالي

BV   x1   x2  x3 s1 s2 RHS 

 z -3 -2  2 0 0 0 

 
s1  2   1 -1 1 0 2 

 
    s2   2   1   2 0 1 4 

  

 .𝑥1أساسي هو  متغير الغير أساسي الداخل ليصبحالمتغير 

 :سنحصل على جدول السمبلكس التالي تحديث الجدول،بعد معرفة المتغير الأساسي الخارج وإكمال عملية 

BV  x1 x2  x3 s1  s2 RHS 

 z  0 E   0.5  1.5    0 F 

 
x1  1 0.5 -0.5 0.5  0 1 

      s2 0 0   G H  1 2 

  

 :يه Eفي موقع الحرف القيمة التي   . 21

-0.5 A  1 B  0.5 C  0 D 

 

 :يه Fالقيمة التي في موقع الحرف   . 22

1.5 A  0.5 B  2 C  3 D 

 

 :يه Gالقيمة التي في موقع الحرف   . 23

2 A  4 B  3 C  1 D 

 

 :يه Hالقيمة التي في موقع الحرف   . 24

-0.5 A  -1 B  3 C  1 D 

 

 الحل الأساسي الحالي يعتبر حل:  . 25

 D أمثل  C غير محدود  B غير ممكن  A أمثلغير 

 

 


